



人大代表风采

刘文胜

兢兢业业做实事 履职建言为人民

刘文胜,可以说是见证了崔村沧桑巨变的开拓者,上世纪90年代初期起就在村里担任各种职务。1992年担任村委主任,1997年一肩挑起村党支部书记和村委主任的重担;1999年到2001年继续担任任村支书,2001年到2018年又一肩挑起双重重任,2018年到2020年再次担任村委主任,可以说是名副其实的老书记。他在任期间当选多届县人大代表,现任崔村村支委,绛县第十七届人大代表。多年来,刘文胜兢兢业业,努力为崔村谋发展,为百姓谋福利,带领村民走向幸福的康庄大道。

崔村属横水镇管辖,北邻紫金山,有着441户,1700多人口,耕地面积4000余亩。早些年,交通不便,贫穷落后。1992年,一心想改变家乡面貌的刘文胜带着满腔热血,参与村干部竞选,成功当选村委主任一职。百年大计,教育为本。一上任刘文胜便对村里的教育上了心。经过努力多方筹资,1997年为村里新建了小学,32间崭新的教室一举改变了过去村里没有学校,孩子们顶风冒雪、徒步去几公里外的横水镇上学的状况,也大大缓解了村里人员外流的现象。

水是生命之源。人畜饮水、灌溉用水是急需解决的重要民生问题。过去崔村有三个自然堡,人们吃水大多靠蓄水,囤积雨水,每逢干旱,村民吃水便越发困难。不仅生活吃水困难,村里只有四眼水井,灌溉耕地也总是存在排不上队,严重缺水

等情况,上世纪70年代修建的水库作为灌溉储水水源,受气候影响严重,也无法满足灌溉需求,旱地更是没有灌溉配套设施,大大影响了村民收入。刘文胜上任后,立志尽快解决这一问题,他多次往返相关部门,积极申请财政资金,打深井8眼,修建高灌一座,铺设管道10000多米,村里不仅有了吃水井,还建起了100立方的水塔一座,现在的崔村,吃水管道路到家家户户,24小时入户的自来水,极大地便利了村民的生产生活,得到了村民交口称赞。

道路通,百业兴,脱贫攻坚,交通先行。过去崔村,道路蜿蜒曲折,坎坷不平,村里道路大多为通行牛车的土路,遇到下雨天更是泥泞不堪,村民出行很是困难。刘文胜多年来积极筹集资金,不断进行道路改造。为村内主干道铺设柏油路面8公里,2011年修建乡道水泥路15公里,先后整修了崔村至小张、下高池、周家庄、横东、横北的多条大道,并实现了机耕大道的拓宽取直。各道路路宽达到8米。改善了村民生产生活的出行条件。

为了更好的建设美丽乡村,刘文胜十分重视村里亮化和绿化工程。每年都进行村庄道路绿化,种植树木花草,经常组织人工进行修剪。近年来,又安装了130盏太阳能路灯,晚上村里道路也灯火通明,便利了村民夜间出行。以前村委办公开会没有自己的场所,都在学校的教室进行,很不方便,刘文胜又积极申请财政资金,组织村民筹集资金,于2014年修建了14间党群服



刘文胜在人大代表代表联络点接待来访群众

务中心,村民反映情况,村委办公自此有了固定场所,乡村面貌焕然一新。

作为人大代表,刘文胜也是非常认真负责,主动入户征求意见,考察民情,力求反映最真实的村民状况,解决村民最切身的利益需求。他先是提出了关于解决崔村人畜吃水问题的建议,得到了县水务局答复,并派工作人员现场进行了勘察;之后关于村外西路到上高道路修缮也提出了相关建议,得到了交通局落实,从以前的4米扩展到现在的6.5米,改善了道路窄、通行难

的问题。他在人代会上提出的《关于从南堡到北堡土路修缮、修建村内循环路的建议》,得到了相关部门的重视,修成水泥路1400余米。

30年来如一日,刘文胜依然热情不改当年,不忘初心,依旧兢兢业业服务于民,努力改造乡村环境,带领村民致富,在构建美丽乡村的道路上一步步前进。“我是崔村人,建设好崔村,带老百姓过上好日子是咱义不容辞的义务”。刘文胜话语间满满都是对生养自己的家乡那份深厚的爱和责任。

用好“五抓一优一促”主抓手
全力推进招商引资取得新成绩